



ఈ దేశ సాభాగ్యమంతా యువజనుల చేతుల్లోనే ఉంది - సర్కార్ వల్లభాయ్ పటేల్

REGD NO : APTEL 16144

జనస్వరం

పవన్

అక్షరమే ఆయుధం

www.janaswaram.com

సాంకులకు విజ్ఞప్తి

జనస్వరం న్యూస్ తెలుగు వారపత్రిక ద్వారా తక్కువ ఖర్చుతో పుట్టినిరోజు శుభాకాంక్షలతో పాటు అన్ని కార్యక్రమాలకు ప్రకటనలకు సంప్రదించండి.

మా మెయిల్ బాక్స్ : janaswaramnews@gmail.com

మొబైల్ నెంబర్ : 9642067900

ఆంధ్రా వీరప్పన్.. జగన్..!

- అధికారులు, వాలంటీర్లతో తప్పులు చేయించి.. లబ్ధి తను పొందుతారు
- ముఖ్యమంత్రికి డబ్బు సంపాదన వ్యసనం దాటి.. పిచ్చిగా మారింది.
- పాలించమని అధికారం ఇస్తే పీడిస్తున్నారు.
- అధికారులారా... మిమ్మల్ని అన్నా అక్క అని పిలిస్తే ములిసిపోకండి
- దాని వెనుక జగన్ మైండ్ గేమ్ దాగి ఉంటుంది
- జగన్ నాయకుడు కాదు వ్యాపారి
- ఉత్తరాంధ్రను పూర్తిగా నాశనం చేసే ప్లాన్ చేస్తున్నారు.
- ఆంధ్రా యూనివర్సిటీని వైసీపీ కార్యాలయం చేశారు.
- జనసేన పాలనలో ఆంధ్రా యూనివర్సిటీని ప్రక్షాళన చేస్తాం
- విశాఖపట్నం వారాహి విజయయాత్ర సభలో జనసేన అధ్యక్షులు పవన్ కళ్యాణ్

కళ్యాణ్ ప్రసంగాన్ని ఆసాంతం విన్నారు. వారాహి నుంచి పవన్ కళ్యాణ్ ప్రసంగిస్తూ “గతంలో గంధపు చెక్కల దొంగ వీరప్పన్ ఉండేవాడు. గంధపు చెక్కలను నరికించే దుకు కూలీలను సిద్ధం చేసుకొని, వారితో చెక్కలను కొట్టిం చేశాడు. తను మాత్రంపై నుంచి అంతా పర్యవేక్షించే వాడు. వీరప్పన్ మాదిరిగా జగన్ తయారయ్యాడు. తప్పు లను అధికారులతో, వాలంటీర్లతో, అనుచరులతో చేయి స్తు పైన తన లబ్ధి పొందుతాడు. ఇదే జగన్ మార్కు పద్ధ తి విధానం. జగన్ కి డబ్బు సంపాదన అనేది ఒక పిచ్చి. ఓ మనిషికి డబ్బు అనేది మొదట ఆశ. బాగా సంపాదించి చాలి.. కుటుంబాన్ని జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలి. సాధ్యమై నంత పొదుపు చేసి, భవిష్యత్తు తరాలకు ఉంచాలి అను కుంటారు. అది తర్వాత అలవాటుగా మారుతుంది. డబ్బు సంపాదించడం అలవాటుగా మారితే డబ్బు సంపాదించడమే వ్యాపకం అయిపోతుంది. అదే జీవితంగా మారుతుంది.. ఆ స్టేజీ కూడా దాటి డబ్బు సంపాదించడం వ్యసనం గా కింద మారితే మాత్రం ప్రమాదకరం. డబ్బు సంపాదన కోసం ఇతరుల్ని పీడించడం, వేధించడం మొదలు అవుతుంది. డబ్బు వస్తుంది అంటే దేనికైనా తెగించడానికి సిద్ధపడతారు. జగన్ ఈ స్టేజీలన్నీ ఎప్పుడో దాటేశారు. జగన్ కు డబ్బు అంటే పిచ్చి. విపరీతమైన పిచ్చి. సంపాదించిన దాన్ని ఏం చేసుకుంటారో.. కూడా తెలియని పిచ్చి, కరెన్సీ ను తాళింపు వేసి అన్నంగా కలుపుకొని తింటాడేమో తెలియదు కానీ.. దాన్ని సంపాదించేందుకు తన, మన అనే బేధం కూడా చూడడు. ఇప్పుడు ఆ పిచ్చే ఆంధ్ర ప్రజలను పట్టి పీడిస్తోంది.

అన్న.. అక్క అంటూ ముంచేస్తాడు జాగ్రత్త
జగన్ అన్న.. అక్క అనగానే అధికారులు ఉబ్బినట్టిబ్బు వ్యాధి. జగన్ ప్రతి పదం వెనుక అక్కడన్న పరిస్థితిని బట్టి అందరినీ అన్న.. అక్క అని సంభోదించడం ఓ రకమైన మైండ్ గేమ్. జగన్ అన్న.. అక్క అనగానే అధికారులు ముఖ్యమంత్రి స్థాయి వ్యక్తి తమను అన్న అని పిలిచాడనో, అక్క అని అన్నాడనో అనందపడొద్దు. తర్వాత మీ దగ్గరకు



ఓ కీలకమైన పైల్ పంపి 'అన్న.. దాన్ని కాస్త సంతకం పెట్టన్నా అంటాడు. ఓ చట్ట వ్యతిరేకమైన పని చేయిస్తూ మనోజ్ఞుడే కాస్త చేసి పెట్టన్నా అంటాడు. అది గమనించండి. జగన్ మాట్లాడే ప్రతి మాట వెనుక అతడి స్వార్థ ప్రయోజనాలు దాగుంటాయి. అతడు కలిపి ప్రతి వరుస వెనుక లోతైన అర్థాలు ఉంటాయని మర్చిపోకండి. అన్న అని తప్పుడు పనులు చేయించడం, అక్క అని రాజ్యాంగ విరుద్ధమైన చర్యల్లోకి లాగడం జగన్ కు బాగా తెలుసు. గతంలోనూ అతడి బారిన పడిన ఎందరో ఉన్నతాధికారులు జైళ్లకు వెళ్లి ఇప్పటికీ కేసుల్లో ఉన్నారన్న సంగతిని గుర్తు పెట్టుకోండి. జగన్ కలిపి వరుసల వలలో మాత్రం పడకండి. దీని వల్ల భారీ మూల్యం చెల్లించుకుంటారు.

వాలంటీర్లలో ప్రమాదకరమైన వ్యక్తులున్నారు.
వాలంటీర్లు నా సోదరులు, సోదరిమణులు లాంటి వారు. సింహావలం అప్పున్న సాక్షిగా చెబుతున్నాను.. నాకు వాలంటీర్ మీద ఎలాంటి వ్యక్తిగత ద్వేషం లేదు. ఉన్నత చదువులు చదివి కేవలం రూ.5 వేలకు పని చేస్తున్న వారికి అవసరం అయితే మరో రూ.5 వేలు ఇవ్వాలని భావించే వాడిని తప్ప పొట్టు కొట్టాలని అనుకునేవాడిని కాదు. అయితే జగన్ వాలంటీర్లతో చేయిస్తున్న తప్పుడు పనులు మీదనే నేను మాట్లాడాను. నేటి ఆధునిక కాలంలో వ్యక్తిగత సమాచారం అనేది ఎంత కీలకమో, దాన్ని జగన్ వాలంటీర్ ద్వారా సేకరించి, దీనికి వాడుతున్నాడనే దానిపైనే నా అభ్యంతరం. వాలంటీర్ మీద నేను ఎలాంటి సమాచారం లేకుండా మాట్లాడను. కేంద్రం నుంచి వచ్చిన సమాచారం, నివేదికలు ఆధారంగానే మాట్లాడుతాను, పెందర్తిలో

70 ఏళ్ల వృద్ధురాలిని హత్య చేసి, బంగారు కాజీసిన వాలంటీరు ఒకరైతే... కొయ్యలగూడెంలో చదువురాని మహిళ ఆశాంట్లోని రూ.1.50 లక్షలను ఫోర్జరీ చేసి డబ్బులు కాజీసిన వాలంటీరు మరొకరు. ఇలా రోజుకో వాలంటీరు నేరాలు బయటపడుతున్నాయి.

తిరుపతి ఎస్సీ ఏం సమాధానం చెబుతారు?
వాలంటీర్లలో అందరినీ నేను అనను. వారిలో ఉన్న కొందరి వల్ల అందరికీ చెడ్డపేరు వస్తోంది. సేకరిస్తున్న సమాచారం సైతం వాలంటీర్లకు ఎటు వెళ్తుందో తెలియడం లేదు. పై నుంచి వచ్చిన అదేకాల మేరకు కీలకమైన ఆధార సమాచారంతో సహా అన్నీ సేకరిస్తున్నారు. ఇటీవల ప్రజల ఫోన్లకు వచ్చే అత్యంత గోప్యమైన ఓడిపీ నంబర్లను సైతం అడిగే పరిస్థితికి వాలంటీర్లు వెళ్లిపోయారు. చిత్తూరులో ఓ యువకుడు తనకు రేషన్ కార్డుని అడిగిన పాపానికి అతడి ఇంటిని వాలంటీర్లు తగులబెట్టారు. నేను ఇటీవల తిరుపతి ఎస్సీని కలిసేందుకు వెళితే, వాలంటీర్ మీద అలా ఎలా మాట్లాడతారని ఆయన అడిగారు. మరీ రోజుకో నేరంలో బయటపడుతున్న వాలంటీర్ గురించి తిరుపతి ఎస్సీ ఏమని సమాధానం చెబుతారు..? జగన్ అనే వ్యక్తి నాయకుడు కాదు ముమ్మాటికీ వ్యాపారి. కమీషన్ ఏజెంట్. ఎవరైనా పారిశ్రామికవేత్త పరిశ్రమ పెట్టాలని రాష్ట్రానికి వస్తే నాకంటే అని అడుగుతారు. వేలకోట్లు డబ్బులు దోచుకోని ఏం చేసుకుంటావు జగన్ ? డబ్బుంతా ఒకరి దగ్గర పేరుకుపోతే ప్రజల్ని బానిసలుగా చూస్తారు. పనిపాట లేకుండా డబ్బు వచ్చి పడితే మనం ఎలా బతకాలో వాడు డిస్టిం చేస్తాడు. ఇలాంటి వ్యక్తులపై ఒక కన్ను వేయకపోతే మనకు ముద్ద కూడా మిగలనివ్వరు. టోగ్గును ఎంత సర్పి పెట్టి తోమినా రంగు మారదు. జగన్ కూడా అంతే. ఆయన వేల, లక్షల కోట్లు సంపాదించిన డబ్బు పిచ్చి పోడు. ఇంకొసారి అని ఆయనకు అవకాశం ఇస్తే రాష్ట్రాన్ని ఇక ఎవడూ కాపాడలేదు. రూ.60 ఉన్న క్యాబ్ ను రూ.160 చేశాడు. మద్దపాన నిషేధం అని చెప్పి మద్యం అమ్మకాలపై రూ.30వేల కోట్లు దోచేశాడు. ఆ డబ్బునే రేపు మీ ఓట్లు కొనడానికి ఉపయోగిస్తాడు. సారా నుంచి వరకు అన్ని ఆయన చేతుల్లోనే ఉన్నాయి. ఈసారి ఆయన అధికారంలోకి వస్తే ఇంటికి మామిడి తోరణాల బదులు జిల్లేడు. తోరణాలు కట్టుకోవాలి.

మిగతాది 4 లో ...

పోలవరంపై మాట తప్పి మడమ తిప్పిన జగన్

- నిర్వాసితులను నిలుపునా ముంచేశారు
- నిన్నటి వరకు నేనే కడతావని కబుర్లు.. నేడు కేంద్రం మీద నెట్టేసి ప్రయత్నం
- ప్రాజెక్ట్ ఎత్తు తగ్గింపుపై ఎందుకు కేంద్రం దగ్గర ఒప్పుకున్నట్లు..?
- ఓపీ బాగుండాలంటే 'క్యూట్ జగన్' నినాదం ప్రజల్లోకి వెళ్లాలి
- వాడవాడలా ఆ నినాదంతో కార్యక్రమాలు చేయాలి
- వచ్చే ఎన్నికల్లో గుండాగిరి చేయడానికి వైసీపీ స్కెచ్
- వైసీపీ ప్రభుత్వం అవినీతికి కేరాఫ్
- విద్యుత్ ట్రాన్స్మిషన్ లో భారీ కుంభకోణం చేశారు... రూ.22 వేల కోట్ల అవినీతి

జనసేన గుంటూరు నగర సర్వసభ్య సమావేశంలో పార్టీ పీఠనీ చైర్మన్ నాదెండ్ల మనోహర్
గుంటూరు, (జనస్వరం) : 'నిన్న మొన్నటి వరకు పోలవరం కట్టేది నేనే.. నిధులు తెచ్చేది నేనే అని బీరాలు పలికిన ముఖ్యమంత్రి, నిన్న పోలవరం ముంపు నిర్వాసిత ప్రాంతాల పర్యటన సందర్భంగా పోలవరం నిర్మాణ బాధ్యత కేంద్ర ప్రభుత్వం మీద తోసేశారు. పోలవరం కట్టేది కేంద్రమేనని అక్కడ నుంచి డబ్బులు రావాలని చెబుతున్నారు. పోలవరం ఎత్తును 41.15 మీటర్ల ఎత్తుకు తగ్గించేందుకు ఒప్పుకున్న జగన్, పునరావాసం, పరిహారం విషయంలోనూ నిర్వాసితులను మోసం చేసేందుకు కొత్త పన్నాగం పన్నారు' అని జనసేన పార్టీ రాజకీయ వ్యవహారాల కమిటీ చైర్మన్ నాదెండ్ల మనోహర్ అన్నారు. పోలవరం ప్రాజెక్టును



గాలికి వదిలే సిన ఈ ముఖ్యమంత్రి కేంద్రమే డబ్బులు ఇవ్వాలి... మాకు కరెన్సీ ముద్రించే అవకాశం లేదు కదా అంటూ కొత్త కథలు చెబుతున్నారని వ్యాఖ్యానించారు. జగన్ తీరు ఎలా ఉందంటే అవకాశం ఇస్తే ఆయనే కరెన్సీ ప్రింట్ చేసుకొని జె కరెన్సీ అని పెట్టుకొనే వారేమో అని ఎద్దే వాచేశారు. మంగళవారం మధ్యాహ్నం గుంటూరులో పార్టీ నగర కమిటీ సర్వసభ్య సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా నాదెండ్ల మనోహర్ మాట్లాడుతూ “రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిధులతో పునరావాసం కాలనీలు నిర్మిస్తామని నిన్న మొన్నటి వరకు చెప్పిన ముఖ్యమంత్రి కేంద్రం నిధులు ఇవ్వడం లేదని, తాను పోలవరం మొదలు పెట్టి ఉంటే పునరావాసం పూర్తి చేసేవాడిని అంటూ కొత్త మోసానికి తెర తీస్తూ మాయ మాటలు చెబుతున్నారు. కేంద్రం అందించే నిధులకు సరైన లెక్కలు చెప్పడం లేదు. బాధితులకు న్యాయం

మిగతాది 8 లో ...

గాజువాక నియోజకవర్గంలో

వారాహి విజయ యాత్ర

జగన్ 13

నియంత్రం 5గం.కు

గాజువాక, పాత గాజువాక జంక్షన్, 60 ఫీట్ రోడ్ లో వారాహి విజయ యాత్ర

బహిరంగ సభ

ధాన్యం సాగు ధమాల...!

- ఏపీలో తగ్గిన విస్తీర్ణం 6 లక్షల ఎకరాల పైనే
- ఉత్పత్తిలో తరుగు 7 లక్షల టన్నులు
- జగన్ పాలనలో ఇదీ ప్రగతి

మాది రైతు ప్రభుత్వం.... రైతు బాగుంటేనే రాష్ట్రం బాగుంటుందంటూ సీఎం జగన్ మోహన్ రెడ్డి తరచూ చెబుతూ ఉంటారు. అయితే గడచిన నాలుగేళ్లలో పరి సాగు విస్తీర్ణంతోపాటు, ఉత్పత్తి కూడా దారుణంగా పడిపోయింది. పరి సాగులో ఏటా నష్టాలు వెంటాడటం, ప్రభుత్వం సరైన ప్రోత్సహకాలు, పంట నష్ట పరిహారం ఇవ్వకపోవడంతో రైతులు కాడి పడేశారు. అష్టకష్టాలు పడి పరి సాగు చేసినా మద్దతు ధర దక్కడం లేదు. ఒకవేళ ధాన్యం అమ్ముకోగలిగినా సకాలంలో ప్రభుత్వం సామ్ము చెల్లించకుండా రైతులతో ఆడుకుంటోంది. దీంతో గడచిన నాలుగేళ్లలో రైతులు పరి పంట సాగుకు విరామం ప్రకటించారు. మరోవైపు తెలంగాణలో పరి సాగు, ఉత్పత్తి నాలుగేళ్లలో రెట్టింపైంది. దేశానికి అన్నపూర్ణగా ఉన్న ఏపీ వెనకబడిపోగా, తెలంగాణ రైన్ బౌల్ ఆఫ్ ఇండియాగా ఎదిగింది.

తెలంగాణ అలా... ఏపీలో ఇలా
2019-23 మధ్య కాలంలో తెలంగాణలో పరి సాగు విస్తీర్ణం, ఉత్పత్తి 50 శాతం పెరిగాయి. 2022-23లో తెలంగాణలో ధాన్యం ఉత్పత్తి 2.71 కోట్ల టన్నులకు చేరగా, ఏపీలో అది 7 లక్షల టన్నుల దిగుబడి తగ్గి 1.29 కోట్ల టన్నులకే పరిమితం అయింది. నాలుగేళ్లలో వ్యవ సాయరంగంలో అద్భుత ఫలితాలు సాధించామని సీఎం జగన్ రెడ్డి చెప్పుకుంటున్నారు. అయితే ధాన్యం దిగుబడు లు చూస్తే వాస్తవ పరిస్థితి అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఏపీలో నీటి సదుపాయం పుష్కలంగా ఉన్న డెల్టాలో పరి సాగు ఏటికేదాది తగ్గిపోతోంది. వరదలు, ముంపుతో కోనసీమ లో కొందరు రైతులు క్రాప్ హాబిడే ప్రకటించారు. ప్రకృతి విపత్తులకుతోడు ధాన్యానికి మద్దతు ధర ఇవ్వకపోవడం, మద్దతు ధరలో క్వింటాకు రూ.300 కోత వేయడం, సకాలంలో రైతుకు నగదు చెల్లించకపోవడం, కనీసం సకాలంలో గోతాలు ఇవ్వకపోవడం, రైతు నూర్పిడి చేసిన మూడు నెలలకు కూడా ధాన్యం మొత్తం కొనుగోలు చేయ కపోవడంతో పరి సాగు రైతులు విసిగిపోయారు. ఎకరా పరి సాగుకు రూ.45000 ఖర్చు అవుతుంటే, రాబడి మాత్రం రూ.36,000 దాటడం లేదు. దీంతో పరి పొలా లు కొలుకు తీసుకునేందుకు కొలు రైతులు ముందుకు రావడం లేదు. ఏటా లక్షలాది ఎకరాల్లో రైతులు పంట విరామం పాటించడంతో ధాన్యం ఉత్పత్తి గణనీయంగా తగ్గింది. సీఎంగా జగన్ రెడ్డి ప్రమాణ స్వీకారం చేసే సమయానికి అంటే 2018-19 నాటికి ఏపీలో ధాన్యం ఉత్పత్తి 1.23 కోట్ల టన్నులుగా ఉంది. ఆ తరువాత ఏడాది అది 1.37 కోట్ల టన్నులకు పెరిగింది. 2022-23 నాటి కి 1.29 కోట్లకు తగ్గింది. ఈ సమయంలో తెలంగాణలో ధాన్యం ఉత్పత్తి 1.78 కోట్ల టన్నుల నుంచి 2.72 కోట్ల టన్నులకు పెరిగింది. ధాన్యం ఉత్పత్తిలో తెలంగాణ ప్రభు త్వం దూసుకుపోతోంటే, ఏపీలో మాత్రం పంట విరామం తో రైతులు సాగుకు స్వస్తి చెబుతున్నారు.

పంట విరామం ఎందుకు ప్రకటించాల్సి వచ్చింది....
ముఖ్యంగా గోదావరి డెల్టాలో ఖరీఫ్ లో పరి పొలాలు ఏటా నీట మునుగుతున్నాయి. మురుగునీరు బయటకు తీసుకెళ్లే కాలువల పూడికలు తీయకపోవడంతో ఈ పరి స్థితి తలెత్తుతోంది. దీంతో కోనసీమ రైతులు ఖరీఫ్ పరి సాగుకు స్వస్తి చెబుతున్నారు. 2022-23లో పశ్చిమ గోదా పరి జిల్లాలో 50 వేల ఎకరాలు, కోనసీమ జిల్లాలో 46 వేలు, ఏలూరు జిల్లాలో 35 వేల ఎకరాలు, నెల్లూరు జిల్లాలో 28 వేలు, వైఎస్ఆర్ జిల్లాలో 12 వేల ఎకరాల్లో పరి సాగు తగ్గింది. 2020-21లో గోదావరికి మూడు సార్లు వరదలు పోటెత్తాయి. నారుమడి దశలో ఒకసారి, నాల్గో వేసాక మరోసారి, కోత దశలో చివరి సారి వరదలు

ముంచెత్తాయి. దీంతో పరి సాగు రైతులు తీవ్రంగా నష్ట పోయారు. లక్షల మంది రైతులు తీవ్రంగా నష్టాలను చవి చూశారు. ప్రభుత్వం నామమాత్రంగా పెట్టుబడి రాయితీ, పరిహారంతో సరిపెట్టింది. నాగార్జున సాగర్ కాలువల కింద అయితే ఎకరాకు నాలుగు బస్తాల ధాన్యం కూడా కొలు ఇచ్చేందుకు కొలు రైతులు ముందుకు రావడం లేదు. చాలా పొలాలు పరి సాగు చేయకుండా బీళ్లుగా ఉంచుతున్నారు.

తగ్గిన సాగు విస్తీర్ణం
పరి సాగు విస్తీర్ణం ఏటికేదాది తగ్గిపోతోంది. 2022-23 లో సాధారణ విస్తీర్ణం కన్నా 6.34 లక్షల ఎకరాల్లో సాగు తగ్గింది. ఎకరాకు 23.24 క్వింటాళ్ల సగటు దిగుబడి వచ్చింది. ఈ లెక్కన 14.58 లక్షల టన్నుల ఉత్పత్తి తగ్గి పోయింది. పరి సాగు తగ్గితే కూలీలపై తీవ్ర ప్రభావం చూపుతుంది. ఒక ఎకరా పరి సాగు తగ్గితే 45 పని దినాలు కోల్పోవాల్సి ఉంటుంది. పనులు లేక కూలీల వలసలు పెరిగిపోయాయి. రైతులు ఎకరా పరి సాగు చేస్తే కూలీలకు సగటున రూ.18000 చెల్లిస్తుంటారు. పరి సాగు తగ్గిపోవడంతో కూలీలకు పనులు లేక వసలబాట పడుతున్నారు.

ప్రభుత్వ గణాంకాలే సొక్తం
2020లో అక్టోబరు నాటికి వర్షాల వల్ల 3.51 లక్షల ఎకరాల్లో పరి పంటకు నష్టం వాటిల్లిందని, 39.27 లక్షల క్వింటాళ్ల ధాన్యం ఉత్పత్తి తగ్గిపోయిందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కేంద్రానికి నివేదిక ఇచ్చింది. అంటే సుమారు రూ.734

కోట్ల విలువైన ఉత్పత్తి తగ్గిపోయింది. 2021 ఖరీఫ్లోనూ వర్షాలు వెంటాడాయి. పెద్ద ఎత్తున రైతులకు నష్టం వాటి ల్లింది. 2019-20లో ఏపీలో 58,90,000 ఎకరాల్లో పరి సాగు ద్వారా కోటి 37 లక్షల టన్నుల ఉత్పత్తి సాధించారు. సగటున ఎకరాకు 23.27 క్వింటాళ్ల దిగుబడి వచ్చింది. 2021-22లో ఏపీలో పరిసాగు 60,30,000 ఎకరాలకు పెరిగింది. ఉత్పత్తి మాత్రం కోటి 21 లక్షల టన్నులకు పడిపోయింది. సగటు దిగుబడి కూడా 20.19 క్వింటాళ్లకు తగ్గింది. 2022-23 నాటికి పరి సాగు 55,52,000 ఎకరాలకు తగ్గింది. దిగుబడి కోటి 29 లక్షల టన్నులకు పడిపోయింది. నాలుగేళ్లలో ఏటా పరి సాగు విస్తీర్ణంతోపాటు, ఉత్పత్తి కూడా పడిపోయింది. ప్రభుత్వం అనుసరించిన రైతు వ్యతిరేక విధానాలే ఇందుకు కారణం. **దూసుకుపోతున్న తెలంగాణ**
పరి సాగులో తెలంగాణ దూసుకుపోతోంది. 2019-20 లో తెలంగాణలో 79,47,403 ఎకరాల్లో పరి సాగైంది. దీని ద్వారా కోటి 78 లక్షల టన్నుల దిగుబడి సాధించారు. సగటు దిగుబడి ఎకరాకు 22.60 క్వింటాళ్లు సాధించారు. 2022-23 నాటికి తెలంగాణలో పరి సాగు 1,18,25,063 ఎకరాలకు పెరిగింది. మొత్తం 2 కోట్ల 71 లక్షల టన్నుల దిగుబడి సాధించారు. సగటు దిగుబడి కూడా 23 క్వింటాళ్లకు పెరిగింది. తెలంగాణలో గడచిన నాలుగేళ్లలో పరి సాగు విస్తీర్ణం, ఉత్పత్తి గణనీయంగా పెరిగాయి. **మద్దతు ధర దక్కతోందా?**
కేంద్రం ఏటా ధాన్యానికి మద్దతు ధర పెంచుతోన్నా రైతు

ఎడిటోరియల్

కు మాత్రం దక్కడం లేదు. మద్దతు ధర క్వింటాలుకు సాధారణ రకాలకు రూ.2040 చెల్లించాలి, కానీ రైతుకు దక్కతోంది క్వింటాకు రూ.1700లోపే. గోతాలు, రవాణా ఖర్చుల రూపంలో క్వింటాకు రూ.300 అదనంగా భరిస్తు న్నామని ప్రభుత్వం చెబుతున్నా. 10 శాతం మందికి కూడా ఇవి దక్కడం లేదు. మద్దతు ధరకు ధాన్యం కొన కుండానే కొనుగోలు చేసినట్లు రికార్డుల్లో చూపుతున్నారు. గతంలో రైతులకు మిల్లర్లు ధాన్యానికి అడ్వాన్సులు చెల్లించే వారు, ప్రస్తుతం ధాన్యం అమ్ముకోడానికి రైతులు నానా అగచాట్లు పడాల్సి వస్తోంది.

రైతుకు సాయంలో మొండిచేయి
రైతులకు ఏపీ ప్రభుత్వం మొండి చేయి చూపుతోంది. రైతు లకు ధాన్యం ఆరబెట్టుకునే టార్పాలిన్లు రాయితీపై ఇవ్వా లి. కానీ ప్రభుత్వం ఇవ్వడం లేదు. వర్షాలు వచ్చినప్పుడు రైతులు అద్దె పట్టాల కోసం ఎకరాకు రూ.5 వేలుదాకా ఖర్చు చేయాల్సి వస్తోంది. తడిసిన ధాన్యం కొనుగోలు చేయడం లేదు. ఒక వేళ కొన్నా 30 శాతం మద్దతు ధర లో కోత వేస్తున్నారు. పెట్టుబడి రాయితీ సరిగా దక్కడం లేదు. 2018లో తీర్చి తుఫానుకు నష్టపోయిన రైతులకు ఎకరాకు రూ.8 వేలు సాయం అందించారు. జగన్ రెడ్డి సీఎం అయ్యాక రూ.6 వేలు మాత్రమే ఇస్తున్నారు. ధాన్యం కొనుగోలు చేసిన తరువాత వెంటనే సామ్ము ఇవ్వాలి. ప్రభుత్వం 21 రోజుల్లో ఇస్తామని చెబుతోంది. కానీ ఆరు నెలలకు కూడా రైతుకు నగదు అందడం లేదు. ఓ వైపు ప్రభుత్వం అనుసరిస్తోన్న రైతు వ్యతిరేక విధానాలు, మరో వైపు వరదలు, అకాల వర్షాలతో పరి సాగు రైతులు తీవ్ర నష్టాలను చవిచూస్తున్నారు. పరి సాగు చేసేందుకు ఆసక్తి చూపడం లేదు. ఇదే పరిస్థితి కొనసాగితే ఆహార సమస్య తలెత్తే ప్రమాదం ఉందని రైతు సంఘాల నాయకులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

Source : Janasena Asthra



ప్రజా సమస్యలు పట్టవా..?

- రోడ్డు విస్తరణ పేరుతో తొలగించిన "పాకిస్థాన్ దుకాణాల" స్థానంలో ఫుడ్ కోర్టు ఏర్పాటు..?
- నిత్యం రద్దీగా ఉండే చోట అవసరమా..?
- తక్షణమే నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకోండి
- లేనిపక్షంలో ప్రజా ఉద్యమం తప్పదు
- విజయవాడ 47వ డివిజన్ జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు వేంపల్లి గౌరీ శంకర్



నియోజకవర్గ ప్రజలు ఎన్నో ఇబ్బందులు పడాల్సి వస్తుందని 47వ డివిజన్ జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు వేంపల్లి గౌరీ శంకర్ అన్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో అక్కడ రోడ్డు మీద పడే ట్రాఫిక్ ఇబ్బందులు చూసి రిన్ను తీసుకొని పాకిస్థాన్ దుకాణాలను తొలగించి రోడ్డును విస్తరించారు. ఇప్పుడు మళ్లీ అక్కడే ఫుడ్ కోర్ట్ పెట్టాలని స్థానిక వైసిపి కార్పొరేటర్, మేయర్, ఎమ్మెల్యేలు వారి స్వార్థం కోసం వీళ్లు అక్రమ సంపాదన కోసం గవర్నమెంట్ అధికారంతో పనులు చకాచకా జరిపిస్తున్నారు. ఆ పక్కనే అతి తక్కువ దూరంలో ఉన్న రైల్వే స్టేషన్, బస్టాండ్ నుంచి వచ్చే ఆడపిల్లలు, పాఠశాల విద్యార్థులు, ప్రయాణికులు ఎంతోమంది కుటుంబంతో ఇదే దారిలో వెళ్లాలి. అసలే పశ్చిమ నియోజకవర్గ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో జేడ్డు బ్యాచ్, గంజాయి బ్యాచ్ ఆగదాలు విపరీతంగా పెరిగిపోయాయి. ఈ తరుణంలో ఈ ఫుడ్ కోర్ట్ గాని పెడితే వన్ టౌన్ ప్రజలకి రక్షణ కోల్పోతారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తక్షణమే ఈ నిర్ణయాన్ని రద్దు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. లేనిపక్షంలో సంబంధిత అధికారులు తక్షణమే స్పందించి పనులు ఆపించకపోతే ప్రజా ఉద్యమం తప్పదని హెచ్చరించారు.

విజయవాడ, (జనస్వరం) : స్థానిక పశ్చిమ నియోజకవర్గం 54 డివిజన్ గణపతి రావు రోడ్డులో ఫుడ్ కోర్ట్ ఏర్పాటుకు పనులు వేగంగా జరుగుతున్నాయి. తక్షణమే ఆ పనులు ఆపకపోతే పశ్చిమ

అముదాలవలసలో జనసేన పార్టీ జెండా ఆవిష్కరణ



అముదాలవలస (జనస్వరం) : పొందూరు మండలం, కింతలి పంచాయతీ, ఖాజీపేట గ్రామంలో ఖాజీపేట గ్రామ జనసేన నాయకులు ఆధ్వర్యంలో జనసేన జెండా ఆవిష్కరణ ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా నియోజకవర్గ ఇంఛార్జి పేదాడ రామ్మోహనరావు పాల్గొన్నారు. ఖాజీపేట గ్రామ జనసేన నాయకుడు పల్ల పవన్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో జనసేన నాయకులు, భారీగా వచ్చిన జన సైనికుల మధ్య ఆయన జెండా ఆవిష్కరణ చేశారు. అనంతరం గ్రామ జనసైనికులు ఏర్పాటు చేసిన బహిరంగ సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వంలో ఒక్క జగన్ రెడ్డి వ్యవస్థ తప్ప అన్ని వ్యవస్థలు భారీగా దెబ్బతిన్నాయని, కేంద్రీయ అవినీతితో మొత్తం రాష్ట్రం దివాలా తీసే పరిస్థితిలో ఉంది అని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఏ ఒక్క మినిస్టర్ కి ఆయన శాఖ గురించి పరిజ్ఞానం లేకపోవడం మన కర్మ అని అన్నారు. ఈరోజు మన రాష్ట్రంలో పంచాయతీ రాజ్ వ్యవస్థ అసలు ఉందా? అని ప్రశ్నించారు. పంచాయతీ నిధులను పంచాయతీ కోసం కాకుండా తన స్వంత నిర్ణయాలు కోసం ఈ సీఎం లాక్కుంటున్నారని సర్పంచేలు రోడ్డు ధర్నా చేయడం మహాత్మా గాంధీ కన్న గ్రామ స్వరాజ్ కి తూట్లు పొడవటమేనని మండిపడ్డారు. జనసేన అధికారంలోకి వస్తే పూర్తి అధికారం సర్పంచేలకే ఇస్తామని స్పష్టం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయనతో పాటు మండల అధ్యక్షులు యలకల రమణ, పైడి మురళీ మోహన్, నియోజకవర్గ నాయకులు సిరలాపు గణేశ్, కోచాడ సూర్య, యతిరాజుల గోపాల కృష్ణ, శ్రీను మాస్టర్, మండల నాయకులు పొన్నాడ బాల కృష్ణ, కోరాడ రాజు, రామ్ లక్ష్మణ్, వంజ్రాపు బాలకృష్ణ, సురేష్, జూర జాపు గణేశ్, గోవింద, రాజు, సంతోష్, రమేష్, రామ్ పాల్గొన్నారు.

జనసేన క్రియాశీల సభ్యత్వ కిట్లు పంపిణీ

శ్రీకాళహస్తి (జనస్వరం) : శ్రీకాళహస్తి నియోజకవర్గంలో జనసేన పార్టీ క్రియాశీల సభ్యులకు ఐ.డి. కార్డులు, సభ్యత్వ కిట్లు (బ్యాగ్, గ్లాస్, బుక్, పవన్ కళ్యాణ్ మనోగతం బుక్)ను నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి వినయత కోటా సభ్యత్వ సమోదయ చేసిన వాలంటీర్ సభ్యులకు శ్రీకాళహస్తి పట్టణంలో సమావేశం ఏర్పాటు చేసి అందజేశారు. క్రియాశీల సభ్యత్వం సమోదయ చేసిన వాలంటీర్లను వినయత దుశ్యాలవతో సన్మానించి వారు చేసిన సభ్యత్వ కిట్లను అందజేశారు. నియోజకవర్గంలో 2100 మంది సభ్యులు 500 రూపాయలు కట్టి జనసేన పార్టీ క్రియాశీల సభ్యత్వం పొందారు. ఈ సందర్భంగా క్రియాశీల వాలంటీర్ సభ్యులు క్షేత్ర స్థాయిలో బలంగా పోరాడి రానున్న ఎన్నికల్లో శ్రీకాళహస్తి నియోజకవర్గంలో జనసేన పార్టీ జెండా ఎగురవేయాలని క్రియాశీల సభ్యులను కోరారు.



సరుబుజ్జిలి మండలం ముఖ్య నాయకులతో మండల కమిటీ చర్చ సమావేశం



సరుబుజ్జిలి (జనస్వరం) : మండల నాయకులు, సలహాలు వారి సూచనలు మేరకు మండల అధ్యక్షులు పైడి మురళీ మోహన్ ఆధ్వర్యంలో నియోజకవర్గ ఇంఛార్జి పేదాడ రామ్ మోహన్ రావు పర్యవేక్షణలో ప్రతిఒక్కరి అభిప్రాయాలు తీసుకొని మండల కమిటీలు గురుంచి, బాత్ కమిటీలు గురుంచి, మండలంలో భవిష్యత్తు కార్యచరణ, ప్రజా సమస్యల పైన ఇంకొన్ని కీలక అంశాలపై చర్చించారు. ఈ సమావేశాన్ని దృష్టిలో పెట్టుకొని అలాగే గతంలో గల అనుభవాలు పరిశీలించి జనసేన నాయకులు సలహాలు పరిధిలోకి తీసుకొని పేదాడ రామ్ మోహన్ సూచనల మేరకు జనసేన సిద్ధాంతాలకు అనుగుణంగా అతి త్వరలో మండల కమిటీలు, బాతు కమిటీలు, మండలంలో పార్టీ కార్యక్రమాల కార్యచరణ తెలియజేయడం జరుగుతుందని, మండల అధ్యక్షులు పైడి మురళీ మోహన్ తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో మండల నాయకులు సింగపూర్ ఉమా మహేశ్వరరావు, టొంగు అన్నంనాయుడు, పేదాడ రమణ, తోట సునీత, గొల్ల పల్లి శ్రీధర్, సంఘంశెట్టి తేజేశ్వరరావు, మురాలి విన్నారావు, కెల్లి అప్పలరాజు, సత్తివాడ రామకృష్ణ, తులగప్ప ధనుంజయ్ రావు, గదిల రాజు, దాసరి అది, బదడ ఎర్రనాయుడు, బీ.జాని, జీ.కళ్యాణ్ కుమార్, జీ.రాజుకుమర్, మూడాడ్ల సత్యనారాయణ, మూడాడ్ల లోకేశ్వరరావు, కే.రజిత కుమార్, జోషి, పి. హేమ సుందర్, గౌరినాయుడు, మూడాడ్ల పార్వతీశం, ఏ.పవన్ కళ్యాణ్ పాల్గొన్నారు.

బొబ్బిలి జనసేనపార్టీలోకి చేరికలు



బొబ్బిలి (జనస్వరం) : ఉమ్మడి విజయనగరం జిల్లా, సాలూరు నియోజకవర్గం, మక్కువ మండలం, కన్నంపేట గ్రామ జనసైనికులు ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన జనసేన జెండా ఆవిష్కరణ, సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న జనసేన పార్టీ రాష్ట్ర కార్యక్రమాల నిర్వహణ కార్యదర్శి బాబు పాలూరు పాల్గొన్నారు. సమావేశం అనంతరం బాబు పాలూరు వివిధ పార్టీలకు చెందిన కార్యకర్తలను జనసేన కండువా కప్పి సాదరంగా పార్టీలోకి ఆహ్వానం పలికి, గ్రామ స్వరాజ్యం జనసేన పార్టీ ద్వారానే సాధ్యమని, కన్నంపేట గ్రామ ప్రజల నుంచి వచ్చిన ఆశేషమైన స్పందన, మీ మద్దతు 2024 వరకు ఇలాగే కొనసాగించి, గాజు గ్లాసు గుర్తుకీ ఓటిసి, జనసేన ప్రజా ప్రభుత్వాన్ని స్థాపించడానికి దోహద పడాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో సాలూరు నియోజకవర్గ నాయకులు రేగు మహేష్, మక్కువ మండల నాయకులు గిడెల రిషి వర్ధన్, సాలూరు మండల అధ్యక్షులు శివ, బొబ్బిలి మండల అధ్యక్షులు సంచాన గంగాధర్, సీతానగరం మండల నాయకులు పోతల శివ శంకర్, జనసేన నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నాకీస్వరం



యువత మేలుకో.. నీ తల రాతను మార్చుకో..

రాష్ట్ర విభజన మాయని గాయంగా ఓ పక్క ఉంటే విభజిత రాష్ట్రాన్ని కాస్తా పాలకులు అధికార వికేంద్రీకరణ, అభివృద్ధి పేరుతో వివిధ ప్రాంతాలుగా విడగొట్టారు కానీ ఇప్పటికీ ఎన్నో ప్రాంతాలు వెనుకబడిన ప్రాంతాలుగా అభివృద్ధికి నోచుకోని ఉత్తరాంధ్ర లాంటి ప్రాంతాలు ఇంకా ఉన్నాయి. సమాజ, దేశం పట్ల ప్రేమ అణువంపైతనా లేని పాపాణంగా మారి ప్రలోభాల బ్రాంతిలో ప్రజలను ఉంచే స్థితికి విరుద్ధంగా "యువశక్తి" కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించి ఎందరో యువతలో స్ఫూర్తిని నింపారు జనసేనాని పవన్ కళ్యాణ్. రేపటి తరాల కోసం, స్వచ్ఛమైన సమాజం కోసం, పౌరదర్శకత కోసం, జవాబుదారీతనం కోసం, ఏళ్ల తరబడి ఎదుర్కొంటున్న పరిష్కారం కానీ సమస్యలను రాష్ట్రం నలువైపు నుండి తమ గళం వినిపించేందుకు 100 మందిని ఒక వేదికపై చేర్చి జాతీయ యువజన దినోత్సవం నాడు యువతను మరింత ముందుకు నడిపించేందుకు సమావేశం చేసి మార్గదర్శనం చేసేందుకు చేసిన ఈ ప్రయత్నం అనితర సాధ్యం. "యువతరానికి ఏ సంపద విడిచిపెట్టాం యుద్ధం రక్తం కన్నీరు, తప్ప గాయాలు బాధలు వేదనలు తప్ప, కలలు కలలు తప్ప, పిరికితనం మోసం తప్ప అని నందేశం ప్రారంభించి, ఒక దేశపు సంపద నదులు కాదు, అరణ్యాలు కాదు ఖనిజాలు కాదు.. కలల ఖనిజాలతో చేసిన యువత అని శేషేంద్ర శర్మ వ్రాసిన అక్షర సంపదతో ఉత్తేజం నింపుతూ ఉత్తరాంధ్ర సమస్యలన్నీ ఉడవారిస్తూ ఆ సమస్యలన్నింటికి పరిష్కారం తాము చూపగలం అని చెప్పటం సమస్యల పట్ల ఉన్న అవగాహన పరిష్కారానికి చెప్పట్టగలిగే కార్యచరణ చేయగల సత్తా, ఆయన చిత్తశుద్ధి ప్రజలకు అర్థమయ్యేలా వివరించారు.

ఇక ఉత్తరాంధ్ర విషయానికి వస్తే కళలకు ప్రసిద్ధి, పచ్చని ప్రకృతి, అపార ఖనిజ సంపద, అక్రమ మైనింగ్, పొడవైన తీర ప్రాంతం, ఉద్దానం, వ్యవసాయం, తాగు నీరు, సాగు నీరు, గిరిజన ప్రాంతాల్లో విద్య, వైద్య లాంటి కనీస సౌకర్యాల లేకపోవటం, గంజాయి సాగు మత్స్యకారులను పట్టించుకోకపోవడం ఉపాధి లేక వలసలు, విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్, సెజ్లు భూముల కబ్జాలు ఇలా ఎన్నో సమస్యలపై వివరిస్తూ ప్రభుత్వ తీరును, ఆ ప్రాంతం నుండి ఎన్నికైన ప్రజా ప్రతినిధులను, మంత్రులను దుయ్యబట్టారు.

ఒక రాజకీయ పార్టీకి చెందిన నాయకుడు అధికారం లేకుండా ఏ స్వార్థం లేకుండా కార్మిక, కర్షక, శ్రామిక, అణగారిన, అన్నార్తుల, బాధిత, పీడిత, వర్గాలకు, యువతకు, మహిళకు నేను అండగా ఉంటానని అభయం ఇవ్వటమే కాదు అక్రమార్కుల, అక్రమణదారుల, దౌర్జన్యకారుల, దోపిడీ దారులకు హెచ్చరిక చేయటమే కాక బాధితుల గుండె గోడు వింటూ. పీడితుల ఘోష చూసి చలిస్తూ, అణగారిన వర్గాల వారి అండగా నిలుస్తూ, అన్నింటికీ మించి మనోధైర్యం నింపి అభయమిచ్చే విధంగా యువతకు స్ఫూర్తిని రగిల్చారు. అవి మాటలు కావు తుపాకీ నుండి పేలిన తూటాలు, పాలకుల పై సమస్యలపై ప్రశ్నించుటకు పోరాడుటకు అవి దిశానిర్దేశాలు. రేపటి పోరాటాలకు మార్గదర్శకాలు.

ఉత్తరాంధ్ర నుండి వలసలు ఆగిపోయేలా చేసి, విశాఖను ఆర్థిక రాజధానిగా చేసి ఏ పెట్టుబడులు, ఉపాధి కలిపించే పరిశ్రమలు వెళ్లిపోయాయో వాటిని రప్పించి, కొబ్బరి జీడి మామిడి విరివిగా ఉండే ఈ ప్రాంతంలో వాటికి సంబంధించిన బోర్డులు ఏర్పాటు చేస్తామని, మత్స్యకారుల కోసం జెట్టిలు నిర్మించి వలసలు అవుతామని, గంజాయి సాగు చేస్తున్న పక్కదారి పట్టిన యువతకు ఉపాధి అవకాశాల కల్పనకు, విద్యార్థులకు ఫీజు రీ ఎంబర్నెంట్, పంచాయతీ నిధులు పక్కదారి పట్టకుండా సక్రమంగా వినియోగించేలా చర్యలు, పారిశ్రామిక ప్రాంతాల్లో సేఫ్టీ ఆడిట్, ఆంధ్ర యూనివర్సిటీ ప్రక్షాళన ఇవ్వన్నీ తమకు అవకాశం ఇస్తే ఉత్తరాంధ్ర ప్రాంతానికి నెరవేర్చే హామీలు గా చెప్పారు ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం అదుగుడుగునా కనిపించే ఈ రోజుల్లో ఇవన్నీ ప్రభుత్వానికి కనపిస్తున్నా పట్టించుకోని ఏళ్లుగా పాతుకుపోయి ఉన్న సమస్యలు.

కాలాలు, ఋతువులు మారుతున్నాయి రోజులూ, గంటలు గడిచిపోతున్నాయి మనం మారజ్జేదు యువతా మేలుకుంటే తీరు మార్చుకొని మన భవిష్యత్తు కోసం పోరాడే జనసేనకు ఒక్క అవకాశం ఇద్దాం.

